

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН  
ПО ПОДНЕПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-  
ме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:  
улица Краља Петра бр. 70.

### СРБИЈА И АМЕРИКА

#### Српска мисија у Америчком Сенату

Крф, 28. децембра

На Бадњи дан, 24. децембра, српска мисија, која се налази у Вашингтону, примљена је свечано у Америчком Сенату. Председник Сената је поздравио мисију једним топлим говором, у коме је истакао истрајност и храброст српског народа у вековним борбама противу Турске и Аустро-Угарске. Он је завршио изразивши жељу да ће садашњи рат бити крунисан ослобођењем и уједињењем српског народа.

Шеф мисије, г. Веснић, одговорио је одавши хвалу Америци на напорима које је чинила ради остварења идеала слободе и правде у целом човечанству. Изјавио је наду, да ће истрајност српског народа, потпомогнутог од Савезника и Америке, донети његову слободу и уједињење.

Сенатори су саслушали ове говоре с једнодушним одобравањем.

На дан Божића мисија је у друштву министра иностраних дела положила венац на гроб Вашингтона. Том приликом г. Лансинг је поздравио сен оснивача америчких слобода, чије је дело упоредио са делом Карађорђа у Србији.

Г. Веснић је дао места своје убеђењу да ће Вашингтонови потомци проширити благодети, које је овај обезбедио у корист Америке, на све друге народе.

(Пресбир)

### ИСТРАЈНОСТ И СТРПЉЕЊЕ

#### Једини услови победе

У једном од последњих чланака орган немачких социјал. Форверц напада јучно владу због свога повлађивања пангерманистима и због сметњи, које иста чини у погледу отклањања препрека ка преговорима о миру. У истом смислу објавили су чланке и остали листови независних социјалиста, који су у гањању и хапшењу својих другова видели тежњу немачке владе, да и овога пута изведе уобичајени маневар и да изигравањем смешних жеља за мир заведе зарађене државе. Изгледа, да се овога пута није у томе успело, јер је велики део немачке и аустро-угарске штампе устао отворено против тога. Бечки Цајт тражи да се централне силе отворено и дефинитивно изјасне о својим ратним циљевима.

Рајхспост истиче, да се маневрима не може ништа постићи. Будапешти Хирлап наглашава, да политика бечке и берлинске владе угрожава битно и опстанак мађарског народа. Форверц иде тако далеко, да предкажује чак и евентуалну рево-

луцију, ако се владе централних сила не крену из својих маштарија и не увиде да се само отвореним и одређеним путем може ићи ка часном и праведном миру.

Већи део немачке штампе држи се ипак конзервативно и сви још увек под утицајем пангерманиста. То се најбоље констатује у коментарима, којима су пропраћене изјаве г. Лојда Џорџа о миру. Може се данас рећи, да немачка штампа стоји при гледишту, да се услови британског премијера не могу усвојити. Из тога следствено излази закључак, да су све немачке изјаве о миру »без анексија и одштета« биле обичан блеф. За нас је јасно то, да се под садашњим околностима и при данашњем схватању немачке штампе и немачких класа не може говорити о миру на основама, које је прокламовала руска револуција. Истовремено, то је најбољи доказ, да се не треба губити у празним и таштим илузијама и да стварност треба претпоставити свима нама и заваравањима. И сами руски максима-

листи, који данас формално господаре Русијом, схватили су то и прекинули су преговоре са централним силама.

Основна ствар, која је данас у питању и која се свом својом неизбежношћу намеће, јесте истрајност. У питању је бити или не бити. Догађаји оваквог значаја и оваквог замаха не понављају се често. Ваља имати стрпљења и истрајности. Праведним стварима досуђена је крајња победа, али зато треба истрајати до краја. То Савезници знају и зато су на своме путу ка победи истрајни, одлучни, неумољиви и бескрајно стрпљиви.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Женева, 30. — Социјалистички посланици у аустројском парламенту упутили су влади захтев, да одмах поднесе Споразуму јасне предлоге за мир.

Рим, 30. — Листови објављују, да је г. Бисолатиу пониђено место у ратном комитету.

Лондон, 30. — Телеграфички, да су литвански делегати, који се баве у Штокхолму, одлучили да траже независност литванског народа, подражавајући ту и пруске поданике.

Петроград, 30. — Организатор покрета међу фаџима војних школа, Авксентјев, ухапшен је.

Лондон, 30. — Тајмс држи да британска влада неће за сада наименовати последњика г. Буханану, амбасадору у Русији.

Берн, 30. — Према Берлинер Тагесблату, најзр намерава да иде у Брест Литовск.

### СТРАНА ШТАМПА

#### Речи Лојда Џорџа

Од Либр: »Сви су Енглези сложни уз Савезнике. Критични час проћи ће. Доћи ће одлучан час. Зарад тога часа сви Савезници морају бити једно: једна једина војска, један рат, једна дирекција. Може се победити. Победиће се. Победиће се још брже, ако код Савезника буде само један фронт, један план, један шеф«.

Морнинг Пост: »Г. Лојд Џорџ је говорио као британски државник. Он је учинио апел на јавност своје земље. Сигурни смо да

ће народ разумети тај апел и да ће на њега одговорити«.

Дејли Телеграф: »Г. Лојд Џорџ је апеловао на разум, част, храброст и самоодрицање. Он тражи од народа да испуни највеће напоре и да пристане на највеће жртве«.

Дејли График: »Први министар зна, да би ми могли закључити сада мир, али то би био мир, који би злочинички народ немачки оставио некажњен и без покајања«.

Тајмс: »Г. Лојд Џорџ позива британски народ да упире очи на пут, који води ка победи. Тај свечани апел показује високо осећања. Он није извесно учињен узалуд«.

Повреда неутралности  
Цирхер Пост: »Немачка

зна добро, да би намера за повреду швајцарске неутралности ударила на отпор целог швајцарског народа. Уосталом, последица повреде белгијске неутралности толико притискује Немачку, да је мало вероватно, да ће она поновити исти оглед«.

#### Немачки предлози

Ивнинг Сан: »Предлози немачког мира, учињени болшевицима, откривају немачка схватања мира, која се не би могла остварити без користи по кајзера. Ми можемо сматрати немачке предлоге Русији као најбољи аргумент против њихова програма. Немачки предлози могу расветлити све оне, који су се дали завести пацифистичком утопијом«.

### РЕЧИ ПОУЗДАЊА

#### Изјава г. Клемансоа

Лондон, 30. децембра.

»Дејли Меџ« је објавио следеће изјаве г. Клемансоа, председника француске владе:

»Нећемо положити оружје, рекао је француски премијер, које смо морали узети ради наше одбране, пре него што сузбијемо завојевачки дух, против кога се боримо. То је дуг који имамо према нашим мртвима. Њихове успомене обнављају нашу енергију. Наша ствар добија већу снагу, као пример узимам јединствене војнике Велике Британије.«

### ВИНОВНИЦИ РАТА

#### Немац о немачком милитаризму

Рат, кога су тада многи и многи Немци бурно поздравили као почетак новог и сјајног доба за немачку нацију, произвео је на свакога Француза, још од првог дана, осећај страха и примљен је као каква неизбежна судбина, које се сваки Француз бојао, а коју нико није желео.

Ето, то је права истина! Тврде, потом, да нам је Енглеска, пуна зависти и мржње, хтела доћи главе. Није нам могла дозволити, да и ми заузмемо какво местанце под овим сводом небеским.

Шта има истине у овом тврђењу? Једно је сигурно, а то је, да нам је Енглеска мане завидила него ми њој. Наиме, Енглеска је, у својој рођеној земљи, нашој трговини и нашој индустрији дала много више слободено што је то био случај код нас са енглеском трговином. Ми смо ударили на енглеске производе, које смо увозили, грдне таксе, док је, међутим, баш та завидљива Енглеска, пуштала у своју земљу наше производе без икакве царинске тарифе.

И без овога крвавог и прескупог рата, Енглези су могли најтеже да погоде нашу трговину самим тиме, што би ударили царину на немачку робу.

Нико на свету не би био у стању, да јој то забрани. Али, ето Енглези то ипак нису урадили! С тога и јесте безочна неистина, кад се Енглезима пребацује суревљивост.

Чак, шта више, баш некако у очи рата, Енглеска беше склопила са нама уговор, којим нам је осигурала сферу колонијалног утицаја над великим азијским покрајинама. У тренутку објаве рата, овај уговор беше већ и потписан. Зар су то гестови једног суревљивца?!

Енглеска је престо циљала на то да нас уништи! Тиме нас стално кљукају. Међутим, у самој почетку рата, Енглеска је имала на окупу ништавну, малу војску од само 150.000 људи. Она ју је морала стварати тек у току рата. Нико јој није могао забранити, да још за време мира, попут Немачке,

створи себи једну моћну и велику армију, а да је то била у стању да и учини, догађаји су најбоље показали.

Па ипак, Енглеска то није учинила. Може ли се, дакле, из тога закључити, да је Енглеска припремала против нас један освајачки рат, рат уништења? Зар је могуће претпоставити случај, да један зликовац нападне на добро наоружано стражара, па да тек у току борбе увиди да није у стању да пуца, чак да нема ни оружја. Не, Енглези су од вајкада били добре рачунице. Да су нас они заиста хтели да нападну, сигурно је, да би се претходно постарали за добром војском.

— Наставиће се —

### У НЕМАЧКОЈ

— Занимљиви подаци —

Лондон, 30. дец.

Дописник Морнинг Поста у Холандији објављује интересантне податке о животу у Берлину. Између осталог он вели, да је становништво врло раздражено против владе. Ова је, знајући то, забранила долазак војницима са фронта у Берлин, а официрима га дозвољава само у изузетним случајевима.

Хинденбург и Лудендорф престали су одавном бити идоли народа. Радничка класа мрзи оба генерала, кајзера и кронпринца. Нико друкчије не мисли о царској породици. Маса је подерала плакате са сликом Хинденбурга, у којима се позива народ да уписује зајам.

Немачка штампа у пркос строгој цензури, стално износи унутрашње прилике у Немачкој. Глад у Немачкој достигла је врхунац. Дешавају се врло често крађе хлебних карата. Форверц јавља, да лица која имају више хлебних карата продају сваку по пет марака.

### У РУСИЈИ

Петроград, 30. —

Држи се, да је Троцки јако раздражен немачким предлозима. Говори се, да је он чак питао америчког и француског амбасадора, може ли евентуално рачунати на помоћ Америке, да би отерао Немце из Русије.



**Токио, 30.** — Према извесним обавештењима у Карбину је дошло до сукоба између кинеских трупа и максималиста. Ови су последњи морали капитулирати.

**Петроград, 30.** — Делегати кадета и револуционарних социјалиста, на броју око 50, састали су се у палати Таврида, где су изјавили, да је Уставотворна Скупштина отворена. Делегати су усвојили

један манифест народу. Максималистички комесар, послат да присуствује скупу, изјавио је, да нов састанак неће одобрити.

**Петроград, 30.** — Листови траже од максималистичке владе да се одрече засебног мира и да настави рат до краја, сложено са Савезницима. Јак покрет у томе правцу влада у Русији, која се решава да настави непријатељства.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Са солун. фронта

**Француски коминике**  
Солун, 30. децембра  
На фронту Струме стављен је у бегство јак бугарски одред претрпевши озбиљне губитке. На осталом фронту активност артиљерије и авијатике.

### Франц. коминике

Париз, 30. децембра  
У Аргони, Вогезима, француски су одреди извршили препад у немачке линије и заробили војнике. Артиљериска борба у области Бомона и Безонво-а.

### Енглески коминике

Лондон, 28. децембар  
Активност непријатељске артиљерије у близини Готелде. Енглески су одреди

извршили на три разне тачке југо-источно од Ипра успешан препад. Заробили су војнике и запленили два митраљеца. Активност непријатељске артиљерије јужно од Билекура, западно од Лана и источно од Ипра.

### Итали. коминике

Рим, 30. децембра  
Интензивна артиљериска борба на платоу Азијаго, у области брда Каприле, Пертике и Азалоне. Западно од Кавацукерине наше су батерије приморале непријатеља да евакуише неколико ровова. Војници који су се повлачили претрпели су огромне губитке. У ваздушној борби авијатичари су оборили три непријатељска аероплана.

### ПРИЗНАН. ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Срп. Црв. Крста у Солуну добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче:

**Николићи:** Божа, Василијевић Божа, Божидар и Бранко; Николајевић Васа, Николићи: Владим., Властимир, Добривоје, Драгомир, Живко, Илија, Јанко, Јован (2), Лазар (4), М., Милан (2), Н. Милан, Милорад, Милош, Сима и Хр., Новаковићи: Драг., Живко (2), Мил., Рад., Сава и Светислав, Нушић Михајло (2).

**Обрадовићи:** Брана, Бранислав, Јован (2), Јоца (2), Милутин, Радоје, Петар, Радисав и Радован, Обреновић Младен, Огњановићи: Михајло (2) и Светислав, Орловић Алекса, Остојићи: Душа, Драг. и Драгом., Оцоковић Драгутин.

**Павловићи:** Александар, М. Алекса, Александар, Бранко, Воја, Војислав, Димитрије (2), Драгољуб (3), Бура, М. Јеремија, Јован (3), Марко, Миладин, Милан, Миливоје, Милосав, Михајло (4), Сава, Д. Свет., Сима, Трифун и Христивоје, Пајевићи: Јагош и М. Милан, Панајотовић Драгомир, Пауновић Драгиша, Пановић Никола, Пантелићи: Митар, Радован и Д. Свет., Пантићи: Јован и Д-р Миливоје, Парезановић Ањим, Паривођић Милан, Парманције Јулије, Пауновић Ђорђе, Пауновићи: Ж. Мил., Здравко (2), Светислав и Чедомир, Пејчић Драгољуб, Пенезић Милисав, Пењевећ Михајло, Перићи: М. Витомир, Илија, и Тодосије, Перишићи: Војислав и Живко, Перовић Сава, Перчевићи: Благоје и Видак (2), Петковићи: Влада, Властимир, Драгољуб,

### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Ђорђе К. Милановић, наредник, хаубич. див. извештава жену Берку и мајку Милеву у селу Буковику, срез јасенички округ крагујевачки да је жив и здрав са братом Павлом, Милованом, Милојем Драг. Станковићем. Моли за одговор.

— Живко Н. Јевремовић, хаубич. дивиз. пошта 603. извештава dedu Јеврема и мајку Синђу, из села Калишта, срез и округ Пошеравачки да је жив и здрав са зетом Радосавом.  
— Божин Стојановић жандарм. поднаредник, пошта 801, моли Живка Матојчевића трг., Балканска бр. 6, Београд и Настаса Манића, пиљара, Стишка бр. 16 Београд, за извештај о његовој жени Катарини и де-

тету, који су остали код Владимира Симића у селу станица Корман код Алексинца, од којих још нема извештаја; јавља да је жив и здрав и моли за одговор.

— Велимир Павловић, 1—1, пошта 48, јавља својој мајци Марици, у селу Мрсаћу, срез јички окр. чачански, да је жив и здрав и да је добио фотографију. Моли да се чеште јављају.  
— Војислав Јовановић, 1—1, пошта 48, јавља својој жени Лепосави, село Оситше срез јасенички, окр. крагујевачки, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Милутин М. Живковић, артиљер., пошта 801, моли суд општине Прељанске да извести његове укућане, да су живи и здрави: он, браћа Драгутин и

Михајло, Петко, Предраг и Сима, Петрашковић Владета, Петрић Михајло, Петровићи: Андреја, Бора, Велимир, Воја, Драг., Драгољуб (2), Н. Драгољуб, Драгољуб (4), Илија (2), Јоца, Љуба, Љубомир, Т. Милан, Милија, Милош, Милivoје, Милош (2), Н. Михајло, Неша, адмирал (3), Радомир, А. Радоња, Стеван, Тихомир, Тодор, Чедомир, Чедомир, Перовић Драгић, Пешовић Радомир, Пироћанац Велимир (2), Пиљевић Риста, Плазина Р. Милован, Пљачковић Стеван, Понорац Јанко, Попара Ђорђе (3), Поповићи: Александар, Арсеније, С. Аца, Богосав (2), Војислав, Љ. Драг., Драгиша, Душан, Ђорђе (2), Иван, Љубомир, Милан (2), Милоје, Милош (2), М. Милош, Милутин (2), Миодраг, Михајло, Г. Никола, С. Петар, Светозар, Сима, Стеван, Филип (2), Чедомир и Филип, Првуловић Чедомир, Премовић Милан (4), Продановић Ивко, Протићи: Божидар, Влада, Јеврем, Јеремија (3), М. Милорад, Ж. Милорад (2) и Петар, Пршић Милорад, Пурић Ј. Љубиша, Пуцаревић К. Јосиф, Петаковић Јовица.

— Наставиће се —

### † МИЛИВОЈЕ Ј. ПОПОВИЋ Начелник Министарства Просвете

Црни глас из Београда јавља да је 26. новембра после краткога боловања умро човек ретке доброте и љубави према ближњима, Миливоје Ј. Поповић, начелник Мин. Просвете. Редак је наш човек, а нема просветнога радника који није познавао велику душу покојниковоу.

Рођен 4. децембра 1865. године у Београду, као син честитог Јанићија Поповића, професора Богословије, имао је вазда пред собом узор доброте и честитости. И те је врлине толико усадио у душу своју да им је остао веран до гроба.

Као ђак основне школе, Гимназије и Велике Школе скроз одличан, био је изабран за државнога питомца за класичне студије на страни. По повратку у Србију био је професор гимназије, секретар, па начелник Мин. Просвете, професор Војне Академије, па опет начелник Мин. Прос-

вете. О нашој евакуацији остао је болестан у Врњцима, а после је прешао у Београд, да као ревностан радник у Срп. Црв. Крсту својим познавањем људи и страних језика многоме нашем свету помогне да дође у везу са својим.

У пок. Миливоју губи српска просвета врло много: као наставник био је примеран, као скроман књижевни радник савестан и непристрастан, као начелник Мин. Просвете човек ретке широкогрудости и познавања своје струке и

њених потреба.  
У данима када нас је све мање, и по спрми и по преданости послу, смрт пок. Миливоја Ј. Поповића тежак је и ненакнадив губитак за српску просвету и српски народ.

Пријатељима покојниковим губитак је у толико тежи, што њему није било суђено, да види опет слободну своју земљу, коју је водео као ретко који њен син.

Мир пепелу његову и лака му црна земља, тешка и тврда без слободе.

Х.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### ПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ У СОЛУНУ

Синоје у друштву француског посланика господина од Фонтенсја и секретара г. Којића присуео у Солуну господин Ник. Пашић, председник Краљевске Владе.

Чланови кабинета, који се налазе у Солуну, изашли су му у сусрет до Јенице Вардара.

### ЂЕНЕРАЛ ХЕНРИ Г. ПАШИЋУ

Командант источне француске војске, ђенерал г. Хенри, приредио је пресиноје на фронту вечеру у част Председника Владе Господина Пашића.

### БОЖИЋНА ПОСЕТА

За време божићних празника обишао је Министар Народне Привреде, Господин Д-р Велизар Јанковић, болницу са обраћајног Одељења и реконвалесцентно одељење у Зејтинлику, прегледао је обе установе, честитао свима божићне празнике и дао извесну количину дувана. Ова посета и пажња Господина Министра врло пријатно је примљена од оболелих и ранених војника.

### ЛЕПО СЕЋАЊЕ

Министар Народне Привреде, Господин Д-р Велизар Јанковић, приложио је инвалидском депо-у 100 драхми и основној школи у Солуну 50 драхми. Нека је хвала племенитом дародавцу.

### ДОБРОТВОР „ШКОЛСКЕ МАТИЦЕ“

Један наш вићен трговац, који жели да му се име не износи на јавност, приложио је преко госпође Симке Љ. Јовановића 500

драхми »Српској Школкој Матици« у Солуну ради потпоре школске омладине наших солунских избеглица.

Хвала племенитом просветном добротвору.

### ЦЕНЕ МЕСА

Полицијским ценовником утврђене су за Солун ове цене меса: телеће до 8 драхми, говеђе до 7, кравље до 6.50, бивоље до 6, овнујско до 7, јареће до 6, козје до 5, свињско до 8 и овчје до 6.50 драхми.

### СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља свс банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија ес налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

## НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

**Цирих, 30.** — Многе немачке општине изабрале су Лењина и Троцког за почасне грађане својих вароши.

**Петроград, 30.** — Влада је издала наредбу да у будуће ратни заробљеници примају радничку дневницу.

**Цирих, 30.** — Издаја је наредба да се затворе границе према Шлезвигу у циљу да се прикрију велике припреме у немачким пристаништима.

**Њујорк, 30.** — Број добровољаца Литванца у америчкој војсци

износи данас 50.000 људи. У америчким пуковима у Француској има 3.000 Литванца.

**Париз, 30.** — Немачки војници, заробљени од Француза на италијанском фронту, причају о вероватном одласку извесних немачких јединица на западни фронт. Аустројанци на француском сектору повлаче се на север.

**Петроград, 30.** — Немачки делегати упркос највећим напорима не успевају да закључе неки трговачки уговор са Русијом. Руси су одлучно противни томе.

**Петроград, 30.** — Руски делегати, међу којима је Троцки стигли су у Брест - Литовск. Делегати су решили, да се рад конференције одложи.

**Петроград, 30.** — Килман је предао руским делегатима ноту, у којој их извештава, да је рок од 10 дана, дат Савезницима за шаљање делегата у Брест-Литовск прошао без икаквога резултата.

Лондон. — Дописник »Рајтерове Агенције« на енглеском фронту у Француској телеграфише: Официри руске војске у Француској понудили су своје услуге Сједињеним Државама. Верује се такође да ће многи руски војници следовати примеру претпостављених.

### Са нашег фронта

Српски званичан коминике Солун, 30. децембра 30. децембра слабија ватрена на активност.

### Позиви

Доле именована лица, позивају се, да одмах предстану Одељењу Службе Безбедности, улица краља Петра бр. 70, с позивом на бр. 3481, ради хитног посла и то: Коста Ђаришић, Стојан Радовановић, Радисав Гавриловић, Драгутин Трајковић, Вукосав Миленковић, Милоје Милић, Божидар Марковић, Димитрије Печчевић, Веља Анчевић, Наун Јамандијевић, Благоје Симовић и Петар Димитријевић.

**Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС**  
Специјалист за интерне болести  
ДИРЕКТОР БОЛНИЦЕ ЗА ЗАРАЗНЕ БОЛЕСТИ  
Прима свакога дана од 12-1 часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35. Од 3-4 часа код своје куће, улица Двадоху Георгиј бр. 35, а од 6-7 часова у апотеци »Наде«, булевар Народне Одбране бр. 6.  
ИЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 12-30

**СИФИЛИС** и све венеричне болести лежи са потпуним успехом  
директор болнице венеричних болести у Солуну  
Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ  
прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15.  
19-30

Младен, стрину Љубисав, брат Драгомир, Новак, Стеван, Милован Јовашевић, Милован Ђандрић и Младен ковач. Сви моле за одговор.

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО  
Зубни лекар с Универзитета у Паризу  
вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба за 4-5 дана.  
Улица Егнатија бр. 339.  
8-15

Велико стовариште  
КИСЕЛОГ КУПУСА  
и разне туршије, ул. Битољска (Монастиру), бр. 31. Продаја на велико и мало. Продаје Александар Тодоровић, ресторатер »Ново Смрне«.  
14-15

Д-р ШТАМПАРИЈА »ВЕЛИКА СРБИЈА«  
Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.  
Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

**ШТАМПАРИЈА**  
**»ВЕЛИКА СРБИЈА«**  
Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.  
Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

**ВЕЛИКИ СИНЕМА ПАНТЕОН**  
Булевар Народне Одбране бр. 31.  
Отвара се врло скоро са најлепшим досадашњим филмом. 10-10

Одговорци уредник Бошко Богдановић  
Штампарија »Велика Србија«